



苏大16名师生赴贵州支教

购买宣纸、毛笔和墨水,教孩子们学习书法;开设折纸课,激发孩子们创造力和动手能力……暑假里,苏州大学轨道交通学院“有鹿来”公益团16名师生,前往距离苏州1500多公里外的贵州省铜仁市第二十九小学,开展了为期18天的支教活动。

钱成一 刘金光 柴军虎



最受欢迎的折纸课堂 通讯员供图

第一课写“福”字

铜仁市第二十九小学是铜仁市易地扶贫搬迁学校,第一天参观学校时,队员钱妍就注意到了校内的书法教室,教室里配有干净的书法桌、毛毡等书法用品。据该校校长说,书法教室是学校的特色教室,“学校一直想要培养孩子们的兴趣爱好,但因师资缺乏,无法大规模开办书法课,这一直是学校的一个遗憾。”“我想给孩子们上一堂书法课,让他们感受书法的魅力。”钱妍当即向校长说。随后,钱妍购买了供孩子们学习书法所用的宣纸、毛笔和墨水。

课堂上,钱妍给孩子们仔细讲解了如何握笔,并就“福”这个字的构造进行了细致的解释,并用粉笔在黑板上一笔一画写给孩子们看。

钱妍说,之所以选择“福”字作为书法第一课,不仅是因为这个字是中国最传统、最常见的字,也蕴含着对孩子们的祝福。

亲手做花送支教队员

为了激发孩子们的创造力和动手能力,公益团还开设了折纸课,动手参与的趣味和温馨充分的互动,也让这门课成为最受欢迎的课程。

课上,队员陈晓雅、黄宇婷将孩子们分成两组,让孩子们自己动手将几张彩纸变成一朵花,将几朵小花聚成花团。陈晓雅手拿一张大一点的彩纸折花做示范,每教完一步都要问一下身边的小朋友:“学会了没?”与此同时,黄宇婷在一旁仔细观察每个孩子的折纸步骤。“老师你看我折得对吗?”面对小朋友们的热情提问,黄宇婷会逐一查看并给予鼓励。

先对折、再翻折,在小孩子们的巧手上,一张张彩纸翻转成了一朵朵小花。许多孩子下课后带着一丝腼腆跑到办公室,把自己亲手做的小花送给了支教队员们,“老师,这是我折的花,送给你。”

带动师生参与公益活动

在支教活动结束时,公益团组织孩子们开展了一场小型文艺汇演。

“孩子们的眼里有星星,每一个孩子都是一颗希望的种子。与我们陪伴他们成长,不如说他们在赋予我们生命的意义与责任。”看了孩子们的表演,14名支教学子感触颇深。

“选择师范专业并在三尺讲台执教是我从小的梦想,在铜仁我感受到了教育资源的均衡以及当地孩子对知识的渴望,这让我更加坚定了做教师的信念。”队员王孟婕说。

据了解,“有鹿来”公益团成立于2021年3月,团队名音译为“有路来”,旨在以书本为基石为山区儿童铺建一条知识的道路。今年上半年,团队在校内共募集书籍1.3万余本,带动1100余名师生参与到公益活动中。

望亭镇迎湖村:老书记给孩子们上“廉”课

“出淤泥而不染,濯清涟而不妖……”望亭镇迎湖村乡忆馆传来阵阵读书声,这是迎湖村老书记丁惠明在给孩子们上“廉”课。近日,迎湖村开展“老书记说廉”活动,将廉洁与家风教育结合,进一步推进廉政文化建设,引导孩童学廉、思廉、践廉。

老书记通过分享初心,讲述当初创业时艰苦奋斗的经历,忆苦思

甜,鼓励年轻一代以廉为本,珍惜当下,奋勇前行。

“今天听了丁爷爷的讲课,我真真切切地体会老一辈创业的艰辛,我一定会珍惜眼前的美好生活,从身边小事做起,做个廉洁自律的学生。”参加活动的袁子皓同学说道。

笔墨扬正气,书法颂廉洁,孩子们还将廉政文化融入书法作品

中,压纸、沾墨、起笔、收笔,一起一落之间,一幅幅以“廉”为主题的诗词呈现在大家眼前,使得廉洁教育更加深入人心。

据了解,迎湖村还在乡忆馆设置了廉政文化廊、廉洁故事、廉词警句等小景,进一步宣扬廉政文化内涵。同时开展“老书记说廉”“廉洁道德讲坛”“廉洁教育主题党日”等活动,将廉洁教育常态化。范晓曦 高达

湖西“风火轮”项目主阵地揭牌

8月24日,苏州工业园区湖西社工委在苏州中心举行“风火轮”项目主阵地揭牌仪式。湖西社工委主任沈霞、副主任马志豪、“风火轮骑士”们共同为项目主阵地启用揭牌。

湖西“风火轮”作为湖西社工委联合苏州工业园区政法委、综合执法局、宣传和统战部等部门共同实施的项目,将外卖小哥纳入市域社会治理当中来,成为治理创新的有生力量。

湖西社工委通过发动外卖小哥作贡献,依托园区“大数据+网格化+铁脚板”治理模式,积极发动213名外卖小哥作为社会网格员,

将日常发现的1856个问题拍照上传到“风火轮”集成平台,统一流转派单至基层网格,及时落实整改,进一步助力精细化基层治理,整体提升市域社会治理水平。“风火轮”项目主阵地的正式启用,标志着项目进入了新的运行阶段。

此次揭牌的苏州中心主阵地是湖西聚力能量站3.0和城市管理服务园区金鸡湖站在苏州中心全新打造的一个集“休息+宣传+展示”为一体的空间载体,既全方位展示“风火轮”项目,同时,又为外卖小哥提供休息场所、手机充电、免费无线网络、便民工具借用、专属停车位、电瓶车充电桩、“风火

轮”积分兑换等服务。目前已完成建设,并委托第三方运行管理。

同时,推动政府社会送服务,开放部分小区送餐“绿色通道”、设置“风火轮”专属停车位,全力打通“送餐+送餐”最后一米;依托聚力能量站3.0和新时代文明实践站,建立线下服务站点,将关心关爱进行到底;建立积分奖励和荣誉等级计划,以物质精神双重激励,提升小哥的社会认同感。着力构建共治共享新格局,通过搭建一个共建共治共享平台,构建一套常态化联动协调机制,培养一批有温度的社会网格员的“三个一”机制。

沈丹 柴军虎

相城经开区“听看学唱诵”推动党史学习教育走深走实

日前,苏州市相城经济技术开发区聚焦“学党史 悟思想 办实事 开新局”,着力丰富宣传内容、拓展宣传载体、创新宣讲形式,讲好百年党史故事,传承红色基因,让党史专题宣讲“冒热气、接地气、聚人气”,激发广大党员干事创业内生动力,为经开区“三城建设”汇聚“理响”合力。

听红色课堂,坚定理想信念。专家学者请进来,为广大党员送上党课,保证理论学习有高度;书记干部走上台,号召经开区上下团结一心,切实扛起国家级经开区的时代使命与责任担当;青年骨干进社区,以微党课形式,为党员们讲解经开区十四五规划纲要。

看红色光影,传承红色基因。开展党史电影专题宣讲60余场,

《中国女排》《守岛人》等影片15分钟的“映”前宣讲;举办“百年初心 经开记忆”实物展。

学红色榜样,汲取奋进力量。苏州“五一劳动奖章”获得者陈光奇宣讲他12年来对医学的执著,党员朱再年宣讲他从一名普通农民成为企业管理层,并获得“全国五一劳动奖章”的事迹。

唱红色歌曲,赓续红色血脉。开展“端午戏连台 共话党群情”等特色文艺宣讲活动7场次,让理论学习更加生动。

诵红色经典,争做时代新人。家校生三方共建党史微课堂,宣讲红色经典,厚植青少年爱党爱国情怀。老师们深度挖掘教学内容,从教材出发,从小切口讲大故事,深入浅出,将党史故事讲得引人入胜。

唐利萍 柴军虎

相城度假区(阳澄湖镇)两项目入选省级培育名单

近日,江苏省文化和旅游厅公布了2021年度江苏省“公共文化空间”打造对象名单、优秀群众文化团队培育对象名单。现代快报记者了解到,来自苏州市相城度假区(阳澄湖镇)的苏州阳澄湖旅游集散中心、苏州市相城区阳澄湖渔歌演唱团双双入选。

苏州阳澄湖旅游集散中心位于“美人腿”半岛中部,是一个集旅游集散、游客服务、文化展示、商品销售等功能为一体的综合性服务中心。该大楼由著名日本建筑大师隈研吾设计,其宛如茅草层叠的造型,就像沿着湖畔的连亘的山脉,与自然完美地融合在一起。

据了解,2019年9月,阳澄湖旅游集散中心获得“凡尔赛”建筑奖客运站类最高奖项“凡尔赛”奖,被评为“全球最美客运站”。2020年4月,阳澄湖旅游集散中心被文化和旅游部列为文化和旅游公共服务机构功能融合试点单位。

苏州市相城区阳澄湖渔歌演唱团入选优秀群众文化团队培育对象名单。阳澄湖渔歌演唱团成立于

2007年,最初成员由阳澄湖镇各村喜爱唱渔歌的老山歌手组成,团队成立伊始便搜集了200多首老渔歌编成了第一部《阳澄渔歌》集并出版。

近年来,阳澄渔歌不断传承和发扬,不断有年轻一代的渔歌爱好者加入团队中来。目前,阳澄渔歌演唱团总人数已达70多人。2013年6月,阳澄渔歌演唱团成功在民政部门注册成为民办非企业单位。

阳澄渔歌演唱团在坚持创作新作品的理念支撑下,精心打造了渔歌组唱《阳澄湖四季情歌》,渔歌表演唱《廉政文明放光华》《阳澄卖蟹谣》《山歌余满阳澄湖》《阳澄韵 人大情》等一批阳澄渔歌新作品,不断在省市乃至国家级平台获奖。

据悉,近年来,相城度假区(阳澄湖镇)深入推进公共文化服务,将“最后一公里”变为“最美一公里”,让人民群众拥有更多出门身边好去处,享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。

赵继刚 柴军虎

偷排重金属超标废水,3人被拘

近日,吴江警方在走访调查中发现,位于吴江区震泽镇的某金属制品有限公司存在非法排放废水的行为,于是将相关情况报至上级部门。随后,吴江区公安局联合区生态环境局、司法鉴定所等部门开展调查取证工作,后经采样检测确认,该公司非法排放的废水中铬超过国家规定的污染物排放标准3倍以上。在掌握较为充分的证据后,警方立即前往该公司,将涉案人员张某、沙某、闫某3人带回所内配合调查。

经调查得知,该金属制品有限公司主要经营金属制品加工,经营者为张某,主要从事铝单板业务。铝单板加工均需通过原板、

折弯、清洗、喷塑等步骤,而清洗铝制品油迹、脏污则需要使用到化学药水铝脱脂剂,铝板与铝脱脂剂产生化学反应,使得油迹和脏污从铝板上脱落,从而生成了含有重金属的废水。在清洗铝制品的过程中,水池会注入大量清水或是铝脱脂剂和清水的混合物,每次用机器将铝板放入水池中或是将铝板吊起移动时,都会有大量废水流到地面,而这些废水均流向地势较低的雨水渠,再经雨水渠流至外部。其间,主要是由员工沙某及闫某负责该清洗工作。

目前,张某、沙某、闫某3人因涉嫌污染环境罪,被吴江区公安局依法采取取保候审。高达